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SAYFA 4'TE

Varlık, 
Bilinme 

ve Mi‘rac: 
Hikmet-i 

Mi‘rac Nedir? 

Büyükşehir’den 
Yarıyıl Tatili 

Çocuk Şenliği

Merhum Sani 
Konukoğlu Dualarla 

Anılacak

Şahinbey Belediyesi’nin 
Yem Desteği Devam Ediyor

Güneydoğu Anadolu'nun 12 milyar 
dolara ulaşan toplam ihracatı içindeki 

yüzde 29,7’lik payı ile ihracat liderliğini 
elinde bulunduran hububat, bakliyat, 

yağlı tohumlar ve mamulleri sektörünün 
ihracatı 2025 yılında yüzde 3,6 artışla 

3,6 milyar dolar oldu.  3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi koor-
dinasyonunda hazırlanan, şehrin turizm 
potansiyelini sürdürülebilir ekonomiye 

dönüştürmeyi hedefleyen 36 politika ve 
85 eylemden oluşan “Gaziantep Turizm 

Ekonomisi Geliştirme ve Yol Haritası 
2030” tanıtıldı.3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
Kültür Sanat ve Bilim Daire Başkanlığı, 
çocukların sömestr tatilini daha verimli 
geçirmesi için “Yarıyıl Tatili Çocuk Şenliği” 
programları hazırladı. 2'DE

Merhum Sani Konukoğlu’nun 
vefatının 32’nci yıl dönümü dolayısıyla 
anma mesajı yayımlayan Gaziantep 
Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, Sani Konukoğlu’nun 
sadece bir sanayici değil, aynı za-
manda ahlaki değerleri, vizyonu ve to-
pluma olan sorumluluk bilinciyle örnek 
bir şahsiyet olduğunu belirtti. 2'DE

Şahinbey ilçesindeki çiftçilere 8 yıldır gübre, arpa-buğday tohumu ve fide desteği sağlayan Şahinbey 
Belediyesi, hayvan yetiştiricilerine desteğini sürdürüyor. Sütlü hayvanların verimliliğini artırmak amacıyla 
hayata geçirilen süt yemi desteği, Osmanlı Mahallesinde düzenlenen programla devam etti. 7 bin ton süt 
yemi dağıtımı gerçekleştirilen program, hayvan yetiştiricileri tarafından büyük ilgi gördü. Şahinbey Beledi-
yesi bugüne kadar hayvan yetiştiricilerine 58.364 ton hayvan yemi desteği sağlamış oldu.

Büyükşehir’den Adıyaman 
Üniversitesi’ne Anlamlı Destek

Gaziantep Şehir 
Hastanesi’nden Cerrahi Başarı

Gaziantep 
Büyükşehir 
Belediyesi, 
Adıyaman 
Üniversitesi’ne 
kazandırılacak 
yeni spor te-
sisiyle deprem 
sonrası iyileşme 
sürecine katkı 
sunmaya devam 
ediyor. 3'TE

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde ileri yaşına rağmen 
gerçekleştirilen başarılı bir ameliyat, hem hasta hem de sağlık 
camiası için umut oldu.  3'TE

Cumhuriyet Halk Partisi Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürkmen, Türkiye'de 20 ve daha büyük 
yaştaki taşıt araçlarının bir daha kullanılmamak 
üzere hurdaya çıkartılması, araçlarını hurdaya 

çıkaranlardan ilk araç alımlarında özel tüketim ver-
gisi alınmaması için kanun teklifi hazırladı. 2'DE

Öztürkmen’den 
‘Hurda Teşvik 
Kanunu Teklifi’

Güneydoğu’nun 2025 
yılı dolarlık hububat 

ihracatı 3,6 milyar dolar

Büyükşehir 
Öncülüğünde Turizmin 
Yol Haritası Belirlendi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Marsilya’da Bir 
Vefa Yankısı: 
Naimi Hoca 

Ahmet’in Yiğitlik 
Mirası

Memur-Sen, 
2026 yılının 

memurlar 
için ilk maaş 

gününde 
Türkiye 

genelinde eş 
zamanlı basın 
açıklamaları 

düzenleyerek 
ücret 

dengesizliği 
ve gelir 

adaletsizliğine 
dikkat çekti. 

81 ilde meydanlara çıkan Memur-
Sen üyeleri, kamu personel sistemi 
ve toplu sözleşme düzenine yöne-
lik kapsamlı reform çağrısında 
bulundu.Yapılan açıklamada, 7. ve 
8. Dönem Toplu Sözleşmelerde 
verilen zam oranlarının kamu 
görevlilerini enflasyona karşı 
korumadığı, bununla birlikte 
kamudaki ücret dengesizliğini 
daha da derinleştirdiği vurgulandı. 
Aynı kurumda, aynı ortamda 
çalışan farklı statüdeki personel 
arasındaki maaş farklarının iş 
barışını bozduğu ifade edildi. 2'DE

MEMUR-SEN’DEN 
ORTAK ÇAĞRI
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EDiTÖR

Memur-Sen, 2026 yılının memurlar için ilk 
maaş gününde Türkiye genelinde eş zamanlı basın 
açıklamaları düzenleyerek ücret dengesizliği ve 
gelir adaletsizliğine dikkat çekti. 81 ilde meydan-
lara çıkan Memur-Sen üyeleri, kamu personel sis-
temi ve toplu sözleşme düzenine yönelik kapsamlı 
reform çağrısında bulundu.

Yapılan açıklamada, 7. ve 8. Dönem Toplu 
Sözleşmelerde verilen zam oranlarının kamu 
görevlilerini enflasyona karşı korumadığı, bununla 
birlikte kamudaki ücret dengesizliğini daha da 
derinleştirdiği vurgulandı. Aynı kurumda, aynı or-
tamda çalışan farklı statüdeki personel arasındaki 
maaş farklarının iş barışını bozduğu ifade edildi.

“MEMUR ENFLASYONA EZDİRİLDİ”
Memur-Sen yetkilileri, geçmişte 

Cumhurbaşkanı tarafından giderilen ücret 
çarpıklığının yeniden ortaya çıktığını belirt-
erek, mevcut sistemin emeği, liyakati ve ka-
riyer basamaklarını yok saydığını dile getirdi. 
Açıklamada, “Sebebi olmadığımız enflasyonun 
faturası sabit gelirlilere kesiliyor. Memuru ezerek 
enflasyonla mücadele edilemez” denildi.

BÜTÜNCÜL PERSONEL REFORMU TALEBİ
Sendika tarafından yapılan açıklamada, parçalı 

ve geçici düzenlemelerin sorunu çözmediği, 
aksine daha da büyüttüğü ifade edilerek; görev, 
unvan ve sorumluluk esaslı, emekliliğe yansıyacak 
şekilde adil bir ücret sistemi talep edildi. Kariyer 

basamaklarının netleştirildiği, statüler arası maaş 
uçurumunun kapatıldığı bir kamu personel refor-
munun artık kaçınılmaz olduğu vurgulandı.

SENDİKA YASASI İÇİN DEĞİŞİM ÇAĞRISI
Memur-Sen, 4688 sayılı Sendika Yasası’nın 

günümüz şartlarını karşılamadığını belirterek, 
toplu sözleşme sistemi ve Hakem Kurulu 
yapısının da köklü biçimde değiştirilmesini istedi. 
Açıklamada, grev hakkı, örgütlenme özgürlüğü ve 
ILO normlarına uygun yeni bir sendika yasasının 
gecikmeden hayata geçirilmesi çağrısı yapıldı.

“SORUMLULUK HÜKÜMETİN”
Açıklamanın sonunda hükümete seslenen Me-

mur-Sen, kamuda yaşanan huzursuzluğun ve verim 
kaybının giderilmesi için sorumluluğun karar veri-
cilerde olduğunu belirterek, ücret dengesizliğinin 
emekliliğe yansıyacak bir refah payı ile giderilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Memur-Sen üyeleri, “İmtiyaz değil, alın terimi-
zin hakkını istiyoruz. Kamuda adalet, işyerlerinde 
huzur istiyoruz” sloganlarıyla açıklamayı 
sonlandırdı.

Cumhuriyet Halk Partisi Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürkmen, Türkiye'de 20 ve daha büyük 
yaştaki taşıt araçlarının bir daha kullanılmamak 
üzere hurdaya çıkartılması, araçlarını hurdaya 
çıkaranlardan ilk araç alımlarında özel tüketim 
vergisi alınmaması için kanun teklifi hazırladı. 
Türkiye’deki araç yaş ortalamasının Avrupa’nın 
çok üstünde olduğunu belirten Öztürkmen, bin 
kişi başına düşen otomobil sayısında Avrupa’nın 
çok gerisinde olduğumuzu hatırlattı. Öztürkmen, 
engellilerin ÖTV muafiyetiyle aldıkları araçlara 
getirilen kısıtlamaların da kaldırılmasını istedi.

TBMM’de basın toplantısı düzenleyen Öztürk-
men, şunları belirtti:

ESKİ ARAÇLAR KADERİMİZ OLAMAZ
“Ülkemizde aracını yenilemek isteyen milyon-

larca vatandaş Hurda Teşvik Yasası’nın çıkmasını 
bekliyor. 20 yaş ve üzeri araç sahiplerine yeni araç 
alımında ÖTV muafiyeti sağlanmasını amaçlayan 
düzenlemenin bir an önce yasalaşmasını bekliyor.

Hurda Teşviki Yasası hâlâ Meclis'e gelmiş 
değil. Hükümet bu konuda vatandaşın taleplerine 
kulaklarını tıkadı. Ancak bu hafta Meclis’e yeni bir 
kanun teklifi veriyorum.

TÜİK verilerine göre Türkiye’de araçlarda 
yaş ortalaması otomobillerde 14,0, minibüslerde 
15,5, otobüslerde 15,4, kamyonetlerde 13,3, ka-
myonlarda 17,8, motosikletlerde 13,3, özel amaçlı 
taşıtlarda 14,3 ve traktörlerde 24,4'tür. 

Avrupa Birliği’nde bu oran 12 yıl. 
Türkiye’de dört otomobilden birisi (yüzde 27) 

20 yaştan daha büyük. Türkiye’deki otomobillerin 
yarısı (yüzde 52) 10 yıl ve daha büyük yaşta. 

Türkiye’de araç yaş ortalamasının bu ka-
dar yüksek olmasının ardında kuşkusuz vergi 
politikaları yer alıyor. Vatandaş ÖTV saçmalığı 
yüzünden eski araçlara mahkûm kalıyor. Eski 
araçların bakım maliyetlerinin artması, hane 
ekonomisine fazladan yük getiriyor. Bu durum, 
hem sürücüler hem de çevre için ciddi riskler 
yaratmaktadır. Eski araçlar, daha fazla yakıt tüketir 
ve çevreye daha fazla karbon salınımı yapar.

Avrupalının hurdaya çıkardığı bir aracı almak 
için, Türkiye’de sabit gelirli bir çalışanın onlarca yıl 
para biriktirmesi gerekiyor.

Eski araç Türk milletinin kaderi olamaz.
KANUN TEKLİFİ VERİYORUM
Türkiye’de ilk olarak 2003 yılında uygulamaya 

alınan sistem zamanla güncellenmiş ve farklı 
tarihlerde yeniden devreye sokulmuştur. Bu teşvik 
modeli sayesinde, trafik kazalarının azaltılması, 
emisyon oranlarının düşürülmesi ve enerji 
verimliliği açısından daha ileri teknolojiye sahip 
araçların yollara çıkması mümkün hale gelmiştir.

Bu hafta vereceğim kanun teklifi ile 20 yaş 

üstü araç sahiplerine, ÖTV’siz yerli üretim araç 
satılmasını isteyeceğim.

HURDA ARAÇ İLE ÜÇ ÇOCUĞUN NE ALAKASI 
VAR

Bugün vatandaşlarımız daha geniş kapsamlı 
bir yasa beklerken, Cumhur İttifakı’ndan yansıyan 
duyumlar tam tersini göstermektedir.

"İlk Arabam Yerli Otomobil Aile Destek 
Programı" adı altında planlanan taslağa göre, 
hurda teşvik programından yararlanmak isteyen 
vatandaşlardan en az üç çocuk sahibi olmaları, 25 
yaş üstü araçlarının olması veya üzerine kayıtlı bir 
otomobil bulunmaması beklenecek.

Vatandaş, ekonomik şartlardan dolayı bir 
çocuk yapmakta zorlanırken, üç çocuk şartı get-
irmek tam bir işgüzarlıktır. Vatandaşın ihtiyacını 
karşılamaya yönelik değil, Tayyip Erdoğan’ın “üç 
çocuk” talimatının bir ödülü gibidir.

TÜİK’in istatistiklerine çocuk sahibi ailelerin 
sadece yüzde 10’unda üç veya daha fazla çocuk 
var.

Ayrıca 25 yaş üstü araçlar da kapsamı 
daraltmaktadır. 2003 yılındaki hurda teşviki 20 yaş 
ve üzeri araçlarını hurdaya çıkaranlara neredeyse 
ÖTV’siz araç alma imkanı tanımıştı.

Bugün 25 yaş üstünde 6 milyon araç var. To-
plam araç sayısı içinde düşük bir oran.

Ülkemizde 21 yaş ve üstü otomobillerin oranı 
da %25,6’ya yükselmiştir. Yani her dört araçtan biri 
20 yaş üstünde.

Teklifin 20 yaş üstü araçları kapsaması, 
katılımı artıracak ve anlamlı hale gelecektir. Bugün 
20-25 yaş arasındaki araçlar da ekonomik ömrünü 
tamamlamış ve zaruretten trafikte varlık göster-
mektedir.

KİŞİ BAŞINA DÜŞEN ARAÇ SAYISI
Türkiye’de her 1.000 kişiye ortalama 189 oto-

mobil düşüyor.
 Ankara bin kişi başına 342 araçla kişi başına 

en fazla araç düşen şehrimiz.
Gaziantep’te 306 bin otomobil bulunuyor. 

Bin kişi başına 140 araçla Türkiye ortalamasının 
altında kalıyor.

Avrupa’nın en fakir ülkesindeki araç sahipliği 
oranı, Ankara'nın iki katı. Avrupa ortalaması ise 
bizi dörde katlıyor.

Avrupa’da bin kişi başına 582 otomobil 
düşüyor. Bu oran Bulgaristan’da 300, Romanya’da 
325, Almanya’da 600. Otomobil zengini 
ABD’deyse 875.

Avrupa’nın kişi başına düşün otomobil 
sayısında en fakir ülkelerinden biri olmamıza 
rağmen trafik büyük şehirlerde içinden çıkılmaz 
durumda. 

 

ÖTV’LER NORM OLDU
Türkiye'de otomobil satın almayı zorlaştıran 

temel nedenlerden biri yüksek ÖTV oranları. 
Son iki yıldır ÖTV'de matrah güncellemesinin 
yapılmamasından dolayı neredeyse bütün model-
ler %80 ÖTV dilimine girmiş durumda.

Her biriniz son model Audi, Mercedes, BMW 
arabalara binerken, 20 yaş üstü araç sahiplerine 
ÖTV saçmalığı olmadan, normal fiyatından araç 
alma imkanını çok görmeyin.

ENGELLİLERDE KISIT KALKMALI
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın kararıyla ÖTV 

muafiyetli engelli araç satışında kural değişmişti. 
Bu kararla ÖTV muafiyeti olarak engelli 
yurttaşlara yapılan satışlarda yerlilik oranı yüzde 
40’a çıkarılırken, bu istisna kapsamında alınan 
araçlar için elde tutma süresi de 5 yıldan 10 yıla 
yükseltilmişti. Düzenleme ile engellilerin donanımlı 
araç alması da imkânsız hale geldi.

Bu yanlışın artık düzeltilmesini istiyoruz. ÖTV 
muafiyetli engelli araç alım limiti bu yıl için 2 mi-
lyon 200 bin liradır. Artık kısıtla birlikte yerli araç 
alım şartı ve limit kaldırılmalıdır. Eskisi gibi 5 yılda 
bir değişim yapılmalıdır.

Gençlerimiz hayata atılırken bir araba sahibi 
dahi olamayacaklarsa biz neden varız, devlet 
neden var? Bir arabaya sahip olmanın nesi bu ka-
dar özeldir de böyle vergilendirilmiştir? Gençlere 
bir aracı çok görenler, engellilerin alacağı araca 
müdahale edenler, kamu kaynakları ile en güzel 
araçlara biniyorlar.

Kamuda Tasarruf Paketi yürürlükteyken 2025 
yılında kaç özel araç kiralandığını sordum. Ama 
Mehmet Şimşek’ten henüz bir yanıt alamadım.

Bütün dünyada vergi zenginden alınır, 
Türkiye’de yoksuldan. AKP’nin kara düzeninde 
ezilen emekçiler oluyor.”

Gaziantep Sanayi 
Odamızın Kurucu 
Başkanı merhum Sani 
Konukoğlu’nu vefatının 
32’nci yıl dönümünde 
saygı, rahmet ve min-
netle anıyoruz.

 
Merhum Sani 

Konukoğlu’nun 
vefatının 32’nci yıl 
dönümü dolayısıyla 
anma mesajı 
yayımlayan Gaziantep 
Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Ad-
nan Ünverdi, Sani 
Konukoğlu’nun sadece 
bir sanayici değil, 
aynı zamanda ahlaki 
değerleri, vizyonu ve 
topluma olan sorum-
luluk bilinciyle örnek 
bir şahsiyet olduğunu 
belirtti.

 
Sani 

Konukoğlu’nun, 
kent ve ülke sanay-
isinin gelişmesinde 
çok büyük payının 
bulunduğunun altını çi-
zen Ünverdi, mesajında 
şunları kaydetti: “Mer-
hum Sani Konukoğlu, 
üretimi, istihdamı 
ve paylaşmayı 
hayat felsef-
esi haline getirmiş, iş 
dünyamızda silinmez 
bir iz bırakmıştır. 
Gaziantep’in sanayi 
kimliğinin oluşmasında 
ve Gaziantep Sanayi 
Odamızın güçlü bir 
yapıya kavuşmasında 
çok büyük emeği 
vardır. Ortaya koyduğu 
değerler bugün de 
yol gösterici olmaya 

devam etmektedir. 
Merhum başkanımızın 
bizlere emanet 
ettiği bu değerli 
mirası yaşatmak, 
gelecek vizyonunu 
hep canlı tutarak 
çalışmak en büyük 
sorumluluğumuzdur. 
Bu vesileyle, Kurucu 
Başkanımız merhum 
Sani Konukoğlu başta 
olmak üzere ebediyete 
irtihal eden tüm san-
ayicilerimizi saygı ve 
rahmetle anıyorum.’’

 
Kurucu Başkanımız 

ve ilk Yönetim Kurulu 
Başkanımız merhum 
Sani Konukoğlu, 16 
Ocak Cuma günü 
(yarın) saat 14:00’da 
Asri Mezarlıktaki kabri 
başında anılacak.

Memur-Sen’den 81 İlde Ortak Çağrı

CHP’li Hasan Öztürkmen’den 
‘Hurda Teşvik Kanunu Teklifi’

Merhum Sani Konukoğlu Dualarla Anılacak

Büyükşehir’den 
Yarıyıl Tatili 

Çocuk Şenliği
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 

Kültür Sanat ve Bilim Daire Başkanlığı, 
çocukların sömestr tatilini daha ver-
imli geçirmesi için “Yarıyıl Tatili Çocuk 
Şenliği” programları hazırladı.

 
2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı’nın 

yarıyıl tatilinde 17 Ocak- 1 Şubat tarihleri 
arasında sanat, spor, bilim ile eğlence 
dolu etkinlikler ve atölyelerle çocukların 
ve gençlerin yeteneklerini keşfetmeleri ve 
geliştirmelerinin fırsatını sunacak.

 
Sömestr tatilinde farklı yaşlara özel 

298 atölye, 1 söyleşi, 4 masal dinletisi, 3 
tiyatro oyunu 7 seans sahnelenecek ve 3 
çocuk filmi tarih, yer, saat ve yaş bilgisini 
almak isteyen vatandaşlar için www.gazi-
antepkultursanat.com  adresinden detaylı 
bilgi alabilecek.

 
ATÖLYELERDE FARKLI 

ETKİNLİKLER YER ALACAK
 
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı 

Çocuk Sanat Merkezi’nde 19-30 Ocak 
tarihleri arasında belirli yaş gruplarına 
resim, mozaik, cam, seramik, tasarım, 
müzik, drama atölyeleri ve çeşitli etkin-
lerle toplamda 10 farklı branşta 132 atö-
lyede belirlenen saatlerde katılabilecek.  
Atölye çalışmalarının çıktıları, 2 Şubat’ta 
düzenlenecek sergi ile sanatseverlerin 
beğenisine sunulacak

 
Gaziantep Çocuk Kütüphanesi’nde 

ise 20 Ocak- 1 Şubat tarihlerinde sanat, 
tasarım, oyun atölyeleri, ebeveynlerle 
katılabileceği Aile Hikaye Zamanı atölyesi 
olmak üzere 18 atölye yer alacak.

 
Güvenevler Çocuk Kütüphanesi’nde 

27 Ocak- 1 Şubat arasında 20 
atölye, Hasan Celal Güzel Çocuk 
Kütüphanesi’nde 20 Ocak-1 Şubat 
arasında 18 atölye, Prof. Dr Alaeddin 
Yavaşça Çocuk Kütüphanesi’nde 20 
Ocak- 1 Şubat arasında 20 atölye, Oyun 
ve Oyuncak Müzesi’nde 17-25 Ocak 
arasında 8 atölye, Kayna Sabun ve 
Pekmez Müzesi’nde 22-29 Ocak tarihler-
inde çocuklar yaş gruplarına göre çeşitli 
etkinliklere katılabilecek.
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Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, 
Adıyaman Üniversitesi’ne kazandırılacak yeni 
spor tesisiyle deprem sonrası iyileşme süre-
cine katkı sunmaya devam ediyor.

 
6 Şubat 2023 tarihinde Kahramanmaraş 

merkezli meydana gelen ve bölgeyi derinden 
sarsan depremlerden ciddi şekilde etkilenen 
Adıyaman’ın yaralarının sarılması amacıyla 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından 
yürütülen destek çalışmaları sürüyor.

 
Büyükşehir Belediyesi Başkanlık 

Makamı’nda imzalanan iş birliği protokolü 
kapsamında, Adıyaman Üniversitesi 
Besni Mehmet Erdemoğlu Yerleşkesi’nde 
öğrencilere daha nitelikli, elverişli ve sosyal 
bir eğitim ortamı sunulması, aynı zamanda 
komşu iller arasındaki birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunun güçlendirilmesi hedefiyle 
yeni spor tesisi inşa edilecek.

 
ŞAHİN: ASLINDA BİR KADER BİRLİĞİ 

VAR
 
Protokol imza töreninde konuşan 

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin, deprem sonrası komşu illerin 
yardımına koştuklarını belirterek şu ifadeleri 
kullandı:

 
“Aslında bir kader birliği var. İyi günde, 

kötü günde, hastalıkta ve sağlıkta birlikte be-
raber olmak. Bunun çalışmasını hazırladıktan 
sonra bir protokole dönüştürdük. En kısa 
sürede oraya bir spor salonu yapıldığı 
ve oradaki çocuklarımızın, gençlerimizin 
yetişirken eğitim şehri, bilim şehri, spor şehri, 
kültür ve sanat şehri ilkesiyle bu fırsatlardan 
istifade ettiği, iyi yetiştiği çocuklarımızın 

sayısını çoğaltmamız gerekiyor. Bu da 
tesis işi, fırsat işi, imkan işi. Biz de bütün 
gücümüzle yanlarında olmaya devam ettik, 
yanlarında olmaya devam edeceğiz.”

 
KELEŞ: ÜNİVERSİTE İLE YEREL 

YÖNETİMLERİ ARASINDA YAPILAN İŞ 
BİRLİĞİNE ÇOK GÜZEL BİR ÖRNEK

 
Adıyaman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 

Mehmet Keleş ise protokol imza töreninde 
inşa edilecek tesisin gençliğe bir yatırım 
olduğunu aktararak şöyle konuştu:

 
“Üniversite ile yerel yönetimleri arasında 

yapılan iş birliğine çok güzel bir örnek. Özel-
likle 6 Şubat depremleri asrın felaketinden 
sonra Adıyaman’a olan katkılarını yakından 
tüm Adıyamanlılar olarak biliyoruz. Deprem 
sonrası yaptığı bu yatırımla da yine gönül 
zenginliğini sayın başkanımın bir nişanesi 
olarak görüyoruz. Gerek gençliğe olan 
yatırımı gerek üniversiteyle olan iş birliği 
gerekse Adıyaman'a olan desteği nedeniyle 
de tüm Türkiye'nin bildiği gibi vizyonunun bir 
tezahürü.”

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde ileri 
yaşına rağmen gerçekleştirilen başarılı bir 
ameliyat, hem hasta hem de sağlık camiası 
için umut oldu. Bulantı, kusma, kabızlık 
ve nefes darlığı şikâyetleriyle hastaneye 
başvuran 87 yaşındaki kadın hastanın yapılan 
tetkiklerinde, karın boşluğunda 4,5 kilo-
gram ağırlığında ve 30×25×15 santimetre 
boyutlarında dev bir tümör tespit edildi.

Tümörün oluşturduğu ciddi bası ned-
eniyle hastanın solunumu belirgin şekilde 
zorlaşırken, yeme ve içme fonksiyonları 
neredeyse tamamen kaybolmuştu. Hastanın 
durumu Gaziantep Şehir Hastanesi Onkoloji 
Konseyi’nde değerlendirilerek cerrahi müda-
hale kararı alındı.

Genel Cerrahi Kliniği’nden Doç. Dr. Yücel 
Yüksel, Doç. Dr. Mehmet Onur Gül, Doç. Dr. 
Ercan Korkut ve Op. Dr. Kerem Özgü’nün 
yer aldığı ekip tarafından yaklaşık 2,5 saat 

süren operasyonla tümör tamamen çıkarıldı. 
Ameliyatın ardından yoğun bakım takibi Op. 
Dr. Barış Demirdelen tarafından hastanın sol-
unumu rahatladı, beslenme problemi ortadan 
kalktı ve genel sağlık durumu hızla iyileşti.

Operasyonu gerçekleştiren hekimlerden 
Doç. Dr. Yücel Yüksel, “Hastamız karın ağrısı, 
şişkinlik ve yemek yiyememe şikâyetleriyle 
başvurdu. Bu yaş grubunda genellikle 
hastalar ameliyattan çekinirken, hastamız 
aksine ameliyat olmak istediğini ısrarla ifade 
etti. Şükürler olsun ki 4,5 kilogramlık kitleyi 
başarıyla çıkardık. Hastamız şu an yürüyebili-
yor ve genel durumu oldukça iyi” dedi.

Gaziantep Şehir Hastanesi Başhekim 
Yardımcısı Uzman Dr. Halil Kalkan, Hastanın 
yaşı ve kitlenin büyüklüğü göz önüne 
alındığında son derece özellikli ve riskli 
bir operasyondu. Genel Cerrahi Kliniğimiz 
bu tür büyük ameliyatları başarıyla 

gerçekleştirebilecek deneyime sahip. 87 
yaşındaki bir hastaya bu denli büyük bir 
ameliyatın başarıyla uygulanması hepimiz 
için gurur kaynağı. Emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

Sağlığına kavuşan Safiye teyze, “Şu an 
durumum çok iyi. Doktorlarım çok ilgiliydi, 
hastane çok temiz ve güzel. Herkesin 
eline sağlık” diye konuştu. Hastanın oğlu 
ise, “Başta annemin ameliyat olmasını 
istememiştik ancak hocalarımız süreci çok 
iyi yönetti. Çok şükür annem şimdi gayet 
sağlıklı. Kendilerine teşekkür ederiz” dedi

Güneydoğu Anadolu'nun 12 milyar dolara 
ulaşan toplam ihracatı içindeki yüzde 29,7’lik 
payı ile ihracat liderliğini elinde bulunduran 
hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamul-
leri sektörünün ihracatı 2025 yılında yüzde 
3,6 artışla 3,6 milyar dolar oldu. İhracatın 
tonaj olarak yüzde 5,1 gerilemeyle 4,2 mi-
lyon ton olduğu bu dönemde, 1 milyon tonu 
geçen makarna ihracatından 613,6 milyon 
ton gelir elde edildi. Dünya rafine ayçiçek 
yağı ticaretinin önemli merkezlerinden biri 
olan bölgede bu ürünün ihracatı yüzde 
18,1 daha artış sağlayarak 607,5 milyon 

dolara ulaştı. Bölgenin Türkiye’nin toplam 
makarna ihracatındaki payı yüzde 67,2, 
ayçiçek yağı ihracatındaki payı ise yüzde 
56,4 oldu. Türkiye’nin Orta Doğu ülkelerine 
gerçekleştirdiği yaklaşık 4 milyar dolarlık 
hububat ihracatının yüzde 40’tan fazla kısmı 
Güneydoğu’dan gerçekleşirken, Afrika’ya 
yapılan 2,9 milyar dolarlık hububat ihracatı 
içinde bölgenin payı 37,2’ye yükseldi.

 
“Güneydoğu’da ticaret jeopolitik 

gelişmelerle birlikte şekilleniyor”
 

Dünyada artan jeopolitik riskler, iklim 
kaynaklı arz dalgalanmaları ve tedarik 
zincirlerinde yaşanan kırılganlıkların gıda 
ürünlerini stratejik bir güvenlik başlığına 
dönüştürdüğüne dikkat çeken Güneydoğu 
Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve 
Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Celal 
Kadooğlu, 2025 yılı sonuçlarını şu sözlerle 
değerlendirdi:

 
“Uluslararası yeni dengeler, fiyat 

istikrarını ve pazar sürekliliğini aynı anda 
yönetebilen ülkeleri öne çıkarırken; Tür-
kiye üretim kapasitesi, coğrafi konumu ve 
güçlü sanayi altyapısıyla bu dönüşümün 
önemli aktörlerinden biri hâline geliyor. 
Şirket kârlılıklarını baskılayan finansman 
maliyetleri, kurdaki dezavantajlar ve küresel 
talepteki dalgalanmalar, ihracatçılarımızı 
kısa vadeli hacim hedeflerinin ötesine geçen, 
daha dayanıklı, daha çeşitlendirilmiş ve 
katma değer odaklı bir rekabet anlayışına 
yöneltiyor. Bu çerçevede hububat sek-
törü; üretim ölçeği, sürekliliği ve sanayiyle 
kurduğu güçlü entegrasyon sayesinde Tür-
kiye ekonomisi açısından stratejik bir denge 
unsuru olma niteliğini sürdürüyor. Nitekim 
sektörümüz, 2025 yılında yüzde 29,7’lik 
payla GAİB bünyesindeki lider konumunu 
koruyarak bu dinamizmi somut verilerle or-
taya koydu. Elbette Güneydoğu Anadolu’nun 
ticaret yolları üzerindeki özel konumu 
nedeniyle, ihracatımızın yalnızca küresel 
talep koşullarıyla değil, yakın coğrafyada 
yaşanan jeopolitik gelişmelerle birlikte 
şekillendiğini unutmamak lazım. TİM Suriye 
Masası olarak, Suriye’deki rejim değişikliği 
sonrasında hızlanan ikili ticaretin kurumsal 
ve sürdürülebilir bir zemine oturması için 
önemli adımlar attık, tüm sektörlerimize 
fayda sağlayacak çalışmalar yaptık. İki ülke 
arasında normalleşen ilişkilerden en fazla 
fayda sağlayan alanlardan birinin hububat 
sektörü olması, sektörün stratejik rolünü bir 
kez daha teyit eden bir gelişme oldu.”

Büyükşehir’den Adıyaman Üniversitesi’ne Anlamlı Destek

Gaziantep Şehir Hastanesi’nden Cerrahi Başarı

Güneydoğu’nun 2025 yılı dolarlık 
hububat ihracatı 3,6 milyar dolar

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
koordinasyonunda hazırlanan, şehrin 
turizm potansiyelini sürdürülebilir 
ekonomiye dönüştürmeyi hedefleyen 36 
politika ve 85 eylemden oluşan “Gazi-
antep Turizm Ekonomisi Geliştirme ve 
Yol Haritası 2030” tanıtıldı.

 
Kentin tarihsel, kültürel, gastrono-

mik ve üretim gücünü turizm aracılığıyla 
güçlendirmeyi amaçlayan stratejik bir 
planlama çalışması olarak hayata geçiri-
lecek yol haritası Büyükşehir Belediyesi 
Meclis Salonu’nda yapılan toplantıyla 
anlatıldı.

 
TURİZM TÜM PAYDAŞLARLA ELE 

ALINDI
 
Kamu kurumları, yerel yönetimler, 

üniversiteler, meslek odaları, sivil toplum 
kuruluşları ve özel sektör temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleştirilen çalışmaların 
çıktıları doğrultusunda şekillenen yol 
haritası, Gaziantep’in turizm ekosistemi, 
arz-talep dengesi, yönetişim, altyapı, 
tanıtım, insan kaynağı ve ziyaretçi 
deneyimi başlıkları altında kapsamlı 
şekilde ele alındı.

 
NİTELİKLİ BİR TURİZM MODELİ 

HEDEFLENİYOR
 
Oluşturulan stratejik çerçeve, tu-

rizmin yalnızca ziyaretçi sayısına değil, 
kişi başı harcamanın artırılmasına, yerel 
üretimin desteklenmesine, istihdamın 
güçlendirilmesine ve kentsel yaşam 
kalitesinin yükseltilmesine odaklanan 
nitelikli bir büyüme modelini benimsiyor.

 
ŞAHİN: BU EYLEM PLANI BANA 

GÖRE GERÇEKTEN ÇOK DOĞRU BİR 
PLAN OLMUŞ

 
Toplantıda konuşan Gaziantep 

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, Gaziantep’in dünya şehirleriyle 
rekabet gücünü arttırmak için bilimsel 
çalışmalarla ön plana çıkması gerektiğini 
vurgulayarak şunları söyledi:

 
“Herkes kendi işinde uzman ve çok 

iyi bir çalışma var. Birçok kafamızdaki 
soru işaretin cevabını burada buluyoruz 
ama biz zamanla yarışıyoruz. Zaman 
hız zaman. Artık büyük balık, küçük 
balığı da yutmuyor, hızlı balık hepsini 
yutuyor. Dolayısıyla hızlı balık ola-
bilmemiz için hızlanmamız lazım. Kendi 
şehrimizdeki insanlar kendi şehrimizi 
tanımıyor. Dolayısıyla şu eylem planında, 
bize iş akış şeması lazım. Bunu kiminle 
yapacağız? Ne kadar sürede yapacağız? 
Yapmayanla ne yapacağız? Aldığım bu 
eylem planı bana göre gerçekten çok 
doğru bir plan olmuş. Gücümüz en zayıf 
halka kadar. Bizim bu yılın sonundaki 
hedef sayıyı belirlememiz gerekir. Bu 
mesele o kadar hayati bir mesele ki. Bu 
eylem planında somut, zaman planı, iş 
akışı. Bu derinleşme, bu kümeleşme, bu 
tematik çalışma.”

 
ÇEBER: YOLU GÖSTERECEK 

BÜTÜNCÜL BİR ŞEMA ELİMİZDE VAR
 
Gaziantep Valisi Kemal Çeber 

ise eylem planına hızlı bir şekilde 
ilerletileceğini belirterek, “Yolu göster-
ecek bütüncül bir şema elimizde var. 
Gaziantep olarak biz ne yapacağız artık 
bunu görüyoruz. Politikalar ve eylem 
planıyla ilgili iş bölümü hazırlayacağız. 
En kısa zamanda bu maddeler içerisinde 
yapacaklarımızı düşünüyoruz, hemen 
çalışmaya başlıyoruz” diye konuştu. 

 
Gaziantep Turizm Ekonomisi 

Geliştirme ve Yol Haritası 2030 ile 
ilgili sunumu ise Kapadokya Üniversi-
tesi Turizm Master Planı Koordinatörü 
Prof. Dr. Bilgehan Gülcan tarafından 
yapıldı. Gülcan sunumunda Gazi şehrin 
turizm potansiyeline, geçmiş dönem-
lerdeki sayılardan bahsetti. Sunumu-
nun devamında gelecekte yapılacak 
çalışmalara değinerek yol haritasında 
yapılan planlamaları paylaştı.

Büyükşehir 
Öncülüğünde 
Turizmin Yol 

Hairtası Belirlendi
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Bazı isimler vardır; göçüp 
gittikten sonra sadece mezar 
taşları kalmaz geriye. Ektikleri 
iyilik tohumları kıtaları aşar, on 
yıllar geçse de binlerce kilome-
tre ötede bir yabancının dilinde 
duaya dönüşür. Tıpkı Hocalar 
Mezrası’nın kurucusu, Naim 
Aşireti’nin ulu çınarı Hoca Ah-
met gibi.

2025’in yazında Marsilya’da 
bir kafede oturduk Mahmut 
Amca ile —namıdiğer Kisto. 
Yılların yorgunluğunu taşıyan 
Mahmut Amca’nın gözleri 
uzaklara dalıp da bir isim 
zikrettiğinde, sesindeki titreme 
değişti: "Hoca Ahmet," dedi. 
"Ona bir fatiha borcum var. Öl-
meden o köye gitmeli, toprağına 
minnetimi fısıldamalıyım."

Bir Adalet Çınarı: Hüseyin 
Hoca’nın Mirası

Hoca Ahmet’in bu yüce 
gönüllülüğü tesadüf değildi; o, 
bölgenin dürüstlük kalesi olan 
Naim Aşireti’nin değerleriyle 
yoğrulmuştu. Babası Hüseyin 
Hoca, daha Naimler köyü kurul-
madan önce Hocalar Mezrası’nı 
bir huzur kapısı olarak inşa 
etmişti. Hüseyin Hoca, bölgenin 
sadece büyüğü değil, aynı za-
manda sarsılmaz adaletiydi.

Bir gün bir arazi 
anlaşmazlığında bilirkişi 
olduğunda, kendi öz 
akrabalarını haksız bulmuş; 
akrabaları ona küstüğünde ise 
tarihe geçen o sözü söylemişti: 
"Ben kardeşimde olsa  kulun 
hatırına, Allah’ın adaletini 
çiğnemem." İşte Hoca Ahmet, 
bu sarsılmaz vicdan mirasının 
üzerinde yükseldi.

Pazarcıklı Mahmut Amca 
(Kisto) anlatırken o günü 
yaşıyor gibiydi: "O sene (1980 
li yıllar) büyük bir kıtlık vardı. 
Koyunlarımızı Kırışkal ve 
Yaylacık arasındaki bölgede 
otlatıyorduk. Mallarımız acından 
ölecek diye başka yaylalara 
göç etmeye karar verdik. Ancak 
mandıra sahipleri, babam Kır 
Bekir ‘in  süt borcu karşılığı 
aldığı parayı bahane edip 
önümüzü kesti. Bizi kaçıyor 
sandılar, feryadımızı dinlemedil-
er."

Tam o çıkmazda Hoca Ahmet 
çıkar sahneye. Naim Aşireti’nin 
o vakur duruşuyla alacaklıların 
karşısına dikilir:

"Çekilin bu adamların 
önünden! Ne alacağınız varsa 
ben kefilim!" Cebinden parayı 
çıkarıp o adamların avucuna 
sayar ve onları "Alın paranızı, 
çekin gidin buradan, utanmaz 
adamlar!" diyerek huzurundan 
kovar. Mahmut Amcalara ise 
"Parayı ne zaman isterseniz o 
zaman verirsiniz" der, üstüne 

yoldaki çobanlar ve aile için 
ellerine azıklar vererek onları 
dualarla uğurlar.

Hoca Ahmet, iki eşinden olan 
11 erkek ve 4 kız evladına sad-
ece mal mülk değil, muazzam 
bir insanlık mirası bıraktı. Bugün 
Hocalar Mezrası’na kim gitse, o 
11 kardeşten hangisinin kapısını 
çalsa, karşısında sanki Hoca 
Ahmet’i görür. Zaten gerçek mi-
ras; ne toprak ne paradır, darda 
kalanın dilinde kalan bir hayır 
duasında değil midir?....

Bu asil silsilenin bir halkası 
da Naimler köyüne gelin giden 
kızı Fatma Teyze'dir. Arada 
uğrayıp çayını içtiğim o samimi, 
candan duruşuyla Fatma Teyze, 
aslında babası Hoca Ahmet’in, 
dedesi Hüseyin Hoca’nın 
yaşayan bir gölgesidir. Onların 
evinde içilen çayın tadı, sadece 
demiyle değil, bu köklü ailenin 
misafirperverliğiyle güzelleşir.

Ben çocukken hatırlarım; 
Hoca Ahmet o meşhur Fiat 
marka traktörüyle cuma 
namazlarına bizim köye gelirdi. 
Dedem onu yemek yedirmeden, 
en özel ikramlarını sunmadan 
asla bırakmazdı. O iki eski 
dostun sohbetindeki o ağırlık, 
o birbirine olan saygı, bugün 
Marsilya’da Mahmut Amca’nın 
dilinde yeniden hayat buldu.

Hoca Ahmet bugün hay-
atta değil ama adaletiyle, 
dürüstlüğüyle, darda kalana 
açtığı kesesiyle,  Fatma Teyze 
ve diğer evlatlarının  güler 
yüzüyle hala aramızda.

“Bazı insanlar öldükten 
sonra toprağa değil, insanların 
vicdanına gömülür; orada ses-
sizce yaşamaya devam eder.”  
Ruhun şad makamın âli olsun 
Hoca Ahmet... Adaletini baban-
dan, asaletini aşiretinden aldın; 
vefanı ise bir ömür boyu seni 
unutmayacak olanların dualarına 
bıraktın.....

Marsilya’da Bir Vefa 
Yankısı: Naimi Hoca 

Ahmet’in Yiğitlik Mirası
EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL

“Mi‘rac, kâinat aynasında 
insanın hakikatle göz göze 
geldiği zirvedir.”

Mi‘rac, yalnızca bir tarih 
anlatısı ya da metafizik bir 
yükseliş değildir. O, kâinatın 
niçin yaratıldığını, insanın 
bu evren içindeki yerini 
ve İlahî maksadın hangi 
merkezde tecelli ettiğini 
izah eden büyük bir varlık 
manifestosudur.

 Bediüzzaman Said 
Nursî’nin ifadesiyle, 
“Mi‘racın hikmeti o kadar 
yüksektir ki, fikr-i beşer 
ulaşamıyor O kadar der-
indir ki, ona yetişemiyor....”; 
çünkü Mi‘rac, aklın tek 
başına kuşatabileceği 
bir hadise değil, imanla 
bakıldığında anlam kazanan 
bir hakikattir.

Kâinat, başıboş ve kendi 
kendine işleyen bir me-
kanizma değil; her unsuru 
anlam yüklü, her tabakası 
bir maksada bakan muaz-
zam bir saraydır. Bu 
sarayda sergilenen güzellik, 
düzen ve hikmet; bizzat 
kendisi için değil, bilin-
mek ve bildirilmek içindir. 
İşte Mi‘rac, bu bildirimin 
merkezî anahtarıdır. Zira 
evrenin Hâlıkı, “kesret 
tabakatında nur-u vahdetini 
ve tecellî-i ehadiyetini 
göstermek” istemiş; bu-
nun için de bütün varlık 
adına konuşabilecek, bütün 
şuurlu mahlûkat hesabına 
muhatap alınabilecek bir 
“ferd-i mümtaz” seçmiştir.

Bu noktada Mi‘rac, Zât-ı 
Ahmediye’ye (s.a.v.) mah-
sustur; ancak bu mahsusi-
yet, şahsî bir imtiyazdan 
ziyade, küllî vazifenin ik-
tiza ettiği bir hususiyettir. 
Çünkü cemal ve kemal, zatı 
itibarıyla sevilir. Ve bu sev-
gi, görünmek ve tanınmak 
ister.

 Bediüzzaman’ın çarpıcı 
tespitiyle:

“Cemal hem kemal, ikisi 
de mahbub-u lizâtihîdirler. 
Yani bizzât sevilirler.”

Yani güzellik ve mükem-
mellik, kendileri için se-
vilir. Kâinat ise bu sevginin 
sergilendiği büyük aynadır. 
Bu aynada en parlak 
yansıma ise hayat, şuur ve 
en nihayetinde insandır. An-
cak her insan bu yansımayı 
aynı derecede taşımaz. 
Evrenin bütün manalarını 
cem edecek istidada sahip 

olan, varlığın dilini okuyup 
tercüme edebilecek bir in-
san gerekir. İşte Mi‘rac, bu 
insanın kim olduğunu ilan 
eder.

Nursî’nin ifadesiyle, 
kâinat bir ağaç ise, Hz. 
Muhammed (asm) hem 
onun çekirdeği hem de 
en münevver meyvesidir. 
“Risaletiyle en âhir, manen 
en evvel” olan bu hakikat, 
Mi‘rac’ta görünür hale gelir.

Mi‘rac aynı zamanda 
kâinatın anlaşılabilir 
olmasının anahtarıdır. 
Eğer bu yükseliş ve bu 
muhataplık olmasaydı, 
âlemde sergilenen bunca 
hikmet, “abes” olarak okun-
abilir idi. Bediüzzaman’ın 
güçlü temsiliyle, nasıl ki 
mu‘ciz bir kitap yazan 
bir müellif, o kitabı an-
layacak bir muallim tayin 
eder; aynen öyle de kâinat 
kitabının müellifi, bu kitabı 
bütün boyutlarıyla okuya-
cak ve okutacak bir rehber 
göndermiştir. Bu rehberlik, 
yalnızca semaya yükselip 
geri dönmek değildir, 
varlığın anlam haritasını 
insanlığa sunan bütüncül 
bir muhatabiyettir.

 Mi‘rac, insanın yönünü 
tayin eden metafizik bir 
eksen sunar: kesretten 
vahdete, fâniden bâkiye... 
Dünyevî fiillerin ve sözlerin 
neticeleri, âhirette vücut 
bulur. Bir “Elhamdülillah”ın 
Cennet’te meyve sûretinde 
temessül etmesi, Mi‘rac’la 
ortaya çıkan bir sonuç 
değil; Mi‘rac’la anlam ka-
zanan kozmik bir irtibattır. 
Bu yönüyle Mi‘rac, âlemler 
arasındaki sebep–netice 
bağını görünür kılar.

Sonuç olarak Mi‘rac, bir 
mucize olmanın ötesinde, 
evrenin niçin var olduğunu 
açıklayan merkezî bir haki-
kattir. İnsan bu hakikati 
kavradıkça, kendini kâinatın 
sahipsiz bir yolcusu değil; 
anlamla kuşatılmış bir misa-
firi olarak görür. Ve Mi‘rac, 
bu misafirin ev sahibini 
tanıdığı en yüksek ufuktur.

Varlık, Bilinme ve 
Mi‘rac: Hikmet-i 
Mi‘rac Nedir? 
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